

Dyssegårdsskolen



Referat af 2. ordinære skolebestyrelsesmøde

tirsdag d. 26. oktober 2022 kl. 17.00 – 20.00

Sted: PLC. Forplejning: kaffe/thé, vand og sandwich

Afbud: elevrådet, Lene D og Dinah.

NR	Ans.	Emne	Formål med punktet	Baggrunds-info/forberedelse	Type	Tid
1.	Tina	Økonomi	Tina giver en status på skolens økonomi.		0	15 min.
	Ref.	Punktet udgik, da økonomien ikke var opgjort. Punktet flyttes til næste skolebestyrelsesmøde. Se bemærkning under meddelelser.				
2.	Henrik, Nikolaj og Lene	Det videre arbejde med implementering af skolens pejlemærker.	Lektor Henrik Stockfleth kommer på besøg, og udfolder den kommende proces med implementering af skolens pejlemærker.		0	60 min.
	Ref.	Lektor Henrik Stockfleth gennemgik visionsprocessen for bestyrelsen, og fremlagde hvordan medarbejderne er i gang med at planlægge handlinger ud fra pejlemærkerne i visionen for Dyssegårdsskolen. (se vedlagt PP).				
3.	Alle	Godkendelse af referat	Godkendelse af referat af sidste skolebestyrelsesmøde d. 30. august 2022.	Læs bilag 1. Referat af sidste møde.	0	5 min.
	Ref.	Godkendt				
4.	Alle	Meddelelser fra formand, skoleledelse, medarbejder- og elevrepræsentant.	Meddelelser		0	15 min.
	Ref.	Formand Anne Dannisboe orienterede om, at skolechef Hans Andreasen er gået på pension. Der har, af den grund, ikke været et formandsmøde siden sidste skolebestyrelsesmøde. Der var i september et introduktionsmøde for nye skolebestyrelsesmedlemmer på				

Dyssegårdsskolen



		<p>Skovshoved skole. Der var indlæg fra en skoleleder og skolebestyrelsesformand om, hvordan man har det gode samarbejde om skolens virke. PowerPoint fra mødet er tidligere sendt ud til bestyrelsen.</p> <p>Anne Dannisboe beretter endvidere fra det kommunale Advisory Board på skoleområdet, at der har været på besøg på Bakkegårdsskolen for at se deres observatorium. Observatoriet kan besøges af alle skoler og borgere i kommunen på sigt. Projektet har været på vej i 10 år.</p> <p>Et andet punkt, der blev drøftet på mødet i det kommunale Advisory Board, var børn med særlige forudsætninger. Fra politisk hold bliver der afsat midler til dette indsatsområde de kommende år i Gentofte kommune. Man har nedsat en arbejdsgruppe af forældre og fagfolk for at belyse området.</p> <p>Skoleleder Lene Hjorth orienterede om, at skoleledelsen har været rundt i klasserne fra 4. -9. klasse, for at fortælle om elevrådsarbejdet, så der er elevrådsrepræsentanter repræsenteret ved næste skolebestyrelsesmøde.</p> <p>Økonomien på skolen er i god balance, og der forventes et overskud. De overskydende midler bruges til at istandsætte læringsmiljøer i udskolingen, samt indkøbe iPads og computere til indskolingen.</p> <p>FC-leder Dinah Peetz er stadig sygemeldt på ubestemt tid. Lene Hjorth og Nikolaj Madsen arbejder med klubpædagogernes skriftlige kommunikation til forældre og børn i forhold til aktiviteter o.a. på Vognfjederen og Olympia. Mandag og tirsdag er åbningstiden forlænget fra 17 til 18, inden juniorklubben begynder.</p>				
5.	Lene	Forretningsorden	Skolebestyrelsen skal vedtage en forretningsorden.	Læs bilag 2. Udkast til forretningsorden.	B	10 min.
	Ref.	Lene fremlagde forretningsorden for det fremtidige arbejde i skolebestyrelsen. Den eneste ændring praksis er, at referatet udsendes hurtigere efter hvert bestyrelsesmøde til godkendelse. Forretningsorden blev vedtaget.				
6.	Nikolaj	Meddelelsesbogen	Skolebestyrelsen skal godkende princip for meddelelsesbogen.	Læs bilag 3. Udkast til princip for meddelelsesbogen.	B	10 min.
	Ref.	Viceskoleleder Nikolaj Madsen fremlagde formålet med meddelelsesbogen, der erstatter elevplanen. En bemærkning til princippet var, at det skal omskrives, så det kan læses af alle. Anne Dannisboe og Nikolaj Madsen udarbejder et mere brugervenligt forslag. Princippet blev godkendt med ovenstående bemærkning.				

Dyssegårdsskolen



7.	Anne mfl.	Erfaringer fra kontaktforældremøde	Hvilke erfaringer tager vi med os fra kontaktforældremødet onsdag d. 5. oktober?	Læs bilag 4. Referat af kontaktforældremøde.	D	10 min.
	Ref.	<p>Formand Anne Dannisboe orienterede om erfaringerne fra kontaktforældremøderne. Mødet omhandlede kontaktforældrerollen og et genbesøg af fællesskabsprincippet herunder bilag A. Der var god stemning blandt kontaktforældrene og omtalen omkring skolen. Forslaget med en basispakke i 0.klasse kan være et godt tiltag ud af mange forslag (se referat fra kontaktforældremødet). Efterfølgende blev mængden af kommunikation fra skole til hjem drøftet. At man som forældre ikke "drukne" i mange beskeder. Det blev aftalt, at ledelsen/personalet informerer ved overgangene ved 4. og 7. klasse om, hvordan man skaber det gode fællesskab på mellemtrinnet og udskolingen i takt med den udvikling børnene gennemgår. Anne Dannisboe og ledelsen sammenskriver de vigtigste pointer fra mødet og sender til kontaktforældrene.</p>				
8.	Casper og Morten	Status fra arbejdsgruppen ift. ansøgning af fondsmidler	Status	Læs bilag 5. Opsamling af første møde.	O	5 min.
	Ref.	<p>Morten Kiseldal og Casper Hempel orienterede om første møde om fondsmiddelansøgninger. Det blev på mødet med skoleledelsen klarlagt at arbejde hen imod et ambitiøst projekt om udeområderne omkring skolen. Næste skridt er at mødes med Tjørnegårdsskolen og en entreprenør/anlæggsgartner, der kan give deres erfaringer med fondsmidler og processen.</p>				
9.	Lene	Ferieplanen 2023/2024	Ferieplanen drøftes og vedtages.	Læs bilag 6 + 7. Brev fra forvaltningen samt feriekalender.	B	5 min.
	Ref.	<p>Viceskoleleder Nikolaj Madsen fremlagde skoleforvaltningens forslag til en ferieplan for 23/24. Ferieplanen blev godkendt uden ændringer.</p>				
10.	Anne og Lene	Punkter til årshjulet for skolebestyrelsens arbejde	Sammen justerer vi årshjulet for skolebestyrelsens arbejde.	Læs bilag 8. Årshjul for skolebestyrelsens arbejde.	D	40 min.
	Ref.	<p>Formand Anne Dannisboe orienterede om formålet med punktet, og herefter kom følgende forslag til nye punkter til årshjulet:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Tanker om hvordan skolebestyrelsen forholder sig til den professionelle rolle, som pædagogerne og lærerne har på skolen. - Forståelsen for, når der er nedgang af elever i enkelte klasser. - Kønsforskelle i skolen. Kan sammentænkes med et pejlemærke fra visionen. - Mobilpolitik (Generelt genbesøg af vores andre principper etc.) - Diamantforløb og koblingen til Teknologiforståelse 				



Dyssegårdsskolen

		- Dato for fælles dag i midt maj Formandskabet og ledelse ser på, og prioriterer punkterne, og udsender et nyt forslag til årshjul.				
11.	Alle	Punkter til næste møde			B	5. min.
	Ref.	Se punktet ovenfor.				
12.	Alle	Eventuelt				
	Ref.	Intet under punktet				

Type: O = Orientering, B = Beslutning, S= Status og D = Drøftelse